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       OGGETTO: VAS (Valutazione Ambientale Strategica) del PGT di Dossena 
 

VERBALE DELLA CONFERENZA DI VALUTAZIONE FINALE 
 
 
 
L’anno 2011 il giorno cinque del mese di novembre, alle ore 10,00, nella Sede Comunale di 

Dossena sono presenti: 

 
- MICHELI ANSELMO   Sindaco 
- ZANI FRANCO   Vice Sindaco 
- LOGRANO FRANCESCO  Segretario Comunale 
- RISI FRANCESCO   Autorità Competente per la VAS ( Tecnico Comunale ) 
- TRUSSARDI GERMANA  Estensore VAS 
- LORENZI MORIS ANTONIO  Estensore VAS 

 
Non essendo intervenuti altri soggetti, si dà inizio alla conferenza. 

Si passa alla valutazione delle osservazioni pervenute, esprimendo i seguenti pareri: 

1. Si accoglie l’istanza della Comunità Montana Valle Brembana, precisando tuttavia che le 

eventuali incongruenze tra VAS e PIF potranno essere valutate esclusivamente qualora il PIF 

venga approvato dalla Comunità Montana entro la data di approvazione del PGT. 

2. Si prende atto delle osservazioni dell’ASL e si demanda ai progettisti incaricati per la 

redazione del PGT, l’adeguamento di quanto richiesto. 

3. Presa visione delle osservazioni del sig. Fumagalli Alessandro, si fa presente che il PGT 

attualmente non contempla la scelta strategica del polo sportivo, che costituisce, 

comunque, una possibile valutazione da parte dell’Amministrazione Comunale.  

Relativamente all’attività di motocross, già in atto da più di vent’anni in Loc. Paglio, non è 

da ritenersi quale scelta strategica dell’Amministrazione, quanto piuttosto attività sportiva in 

essere. 

L’Amministrazione Comunale sta valutando la strategia per detto ambito al fine di una 

riqualificazione dell’attività sportiva e all’uopo farà effettuare le necessarie verifiche sui 

livelli di inquinamento acustico durante l’attività agonistica. 
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L’arch. Lorenzi, dopo aver illustrato le tematiche del Rapporto Ambientale, elenca l’iter successivo 

per il completamento del procedimento di adozione ed approvazione del PGT. 

Dopo breve trattamento e discussione sui contenuti del Documento di Piano, del Rapporto 

Ambientale ( VAS )  e del Rapporto Ambientale Sintesi non Tecnica ( VAS ) condivisa dai presenti, 

la conferenza si conclude alle ore 10,50. 

Verbale letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  F.to Lograno Dott. Francesco 

 

IL SINDACO     F.to Micheli Anselmo 

 

IL VICE SINDACO    F.to Zani Franco 

 

IL TECNICO COMUNALE   F.to Risi Geom. Francesco 

 

L’ ESTENSORE VAS   F.to Trussardi Arch. Germana 

 

L’ESTENSORE VAS    F.to Lorenzi Arch. Moris Antonio   

 

 

 

 
 


